

擒获神秘“旅客”

□ 河北法制报记者 张乔
通讯员 刘如涛

在乐亭县老城的一个巷口，有一个坐西朝东的旅馆，来了一个包租的神秘青年男子。其人高马大，大腹便便，谎称每天到建筑工地干活，实际上下乡入村进户盗窃，在不到一个月的时间里作案15起，涉案4万余元。乐亭县公安局民警循迹追踪，串并案侦查，于10月17日将该男子一举抓获。

频频出手 屡屡得逞

秋收季节，乐亭农村一派繁忙景象，然而入村进户盗窃案件却频频发

生。乐亭警方报案记录显示，进入9月以来，全县农村连续发生入室盗窃案件15起，涉及到中堡、姜各庄、胡家坨、庞各庄和乐亭镇等8个乡镇。

9月的一天中午，庞各庄乡某村小广场东边的一家，有一男子从敞开的后门进去，见有人躺在西屋睡觉，便悄悄进到东屋，从沙发上包里拿了1200元后逃离现场。10月5日上午，一男子坐车到胡家坨镇，下车步行向南到东沙沱村，见有一家北门敞开，竟径直进到堂屋，盗取沙发上黄色手提包里1500元现金，从后门迅速离开。10月7日19时，中堡镇某村赵某下地回到家里，发现炕上包里500元

钱不见了，于是立即查看公共视频，发现上午11时41分，有一陌生男子进入家中偷走包中现金，但面目模糊不清。

分析研判 锁定目标

乐亭农村接连发生溜门入户盗窃案件，群众反映强烈，该局党委对此高度重视，及时抽调精干警力展开串并案侦破。通过调查走访，调取公共视频分析比对，办案民警锁定案件同一个人所为。在播放一段公共视频时，办案民警发现尽管视频中的人像不太清晰，但能感觉镜头中的人“似曾相识”，以前可能被行政处理

过。紧接着，办案民警通过查阅有关案卷，发现苗某有重大作案嫌疑，其当时住在老城一家旅馆里。

10月17日上午，苗某没有出去“干活”，饭后进到巷口一家烤鸡架店里，与人闲聊。守候已久的民警冲进店里，大声喊道：“苗某！”苗某还没反应过来，就已被戴上手铐。

据调查，苗某是唐山海港经济开发区人，无业，此前因盗窃先后5次被行政拘留。经讯问，苗某对其在乐亭县多个村镇实施盗窃的不法事实供认不讳。目前，苗某已被乐亭警方依法刑事拘留，案件正在进一步办理中。

女子遭遇电信诈骗 省会桥西警方全额挽损

河北法制报讯（记者 鲍娜军）10月23日，省会市民刘女士专程赶到石家庄市公安局桥西分局维明刑警中队，将一面绣有“雷霆出击为民挽回反诈斗士时代楷模”的锦旗送到民警手中，感谢民警帮助其追回被诈骗的全部损失。

9月24日22时许，刘女士来到维明刑警中队报警，称当日19时，其在家接到一个自称是保险公司工作人员的陌生电话，对方称刘女士微信上的“百万保障”快到期了，如果不取消，过了24时就会产生3年年费；如果想取消，就按照流程进行操作。

刘女士听到对方的说法很是着急，忙问对方如何操作才能取消业务。对方就势让刘女士添加了一个QQ号，随后通过QQ一步一步地教刘女士操作流程，并引导刘女士下载了某银行APP。就这样，刘女士在对方的引导下，向指定的银行卡账号转款9999元。转完款后，对方又以其他借口让刘女士继续转款，此时，一头雾水的刘女士才察觉可能遭遇了电信诈骗，立即来到公安机关报警。

接警后，维明刑警中队民警围绕涉案账号进行侦查，最终获得了涉案账号户主马某某的信息。经进一步工作，办案民警最终发现了马某某的踪迹，并于10月12日将马某某传唤到案。

经讯问，犯罪嫌疑人马某某交代了其将银行卡出借给诈骗分子后，被诈骗分子实施犯罪活动的不法事实。随后，民警将刘女士被骗的9999元钱全部追回并返还。目前，此案正在进一步侦办中。

民警提醒：微信、支付宝“百万保障”均为自动开启的安全设置，完全免费且不会影响个人征信。只要接到陌生来电，无论以何种理由，提到关闭微信和支付宝“百万保障”设置的就是诈骗，广大群众应不听不信不转账。一旦发现被骗，应保留证据，第一时间报警。

台球厅内 顺手牵羊盗手机 窃贼2小时落网

河北法制报讯（记者 封颖慧 通讯员 贾建军）近日，家住成安县李家町镇的梁某在台球厅打台球时，放在台球桌上的手机被人顺手牵羊偷走。成安县公安局接警后快速反应，仅用2个小时就将窃贼抓获，并追回被盗手机，成功挽回了群众财产损失。

“警察同志，我的手机不见了……”10月23日10时许，该局李家町派出所接到辖区群众梁某报警，称其在某台球厅打台球时手机被盗，希望警方能尽快破案，帮助她找回手机。接到报警后，民警立即前往现场展开调查工作。经调取事发台球厅公共视频发现，10月22日晚，梁某在与朋友打台球时，将手机放在台球桌旁的凳子上。不一会，梁某有事去了一趟前台，就在转身的工夫，一名男子将梁某手机收入囊中后迅速逃离现场。

随后，办案民警通过摸排走访等工作，迅速锁定了该男子的身份及行踪轨迹，最终在男子家中将其抓获，并成功追回梁某被盗手机，此时距梁某报案仅过去了2个小时。

经询问，嫌疑人张某某对其于10月22日晚，在李家町镇某台球厅盗窃梁某手机的作案事实供认不讳。目前，张某某已被依法行政拘留，该案仍在进一步侦办中。

流浪男子多次偷外卖充饥

检察院不批捕决定
彰显司法温度

河北法制报讯（记者 封颖慧 通讯员 罗瑞雪）近日，张家口市桥东区人民检察院秉持“少捕慎诉慎押”和“良法善治”理念，对一名迫于饥饿盗窃外卖的流浪男子作出不批准逮捕的决定。

“抓小偷！”9月末的一天，外卖骑手小佟从张家口市桥东区一商家取餐出来，看到一名年轻男子正在从自己停在路边的外卖车后箱内取出一杯饮品大口喝下。男子看到自己被发现，拔腿就跑，小佟一边追赶一边喊路人帮忙。当小佟把该男子抓住的时候，饮料已经被其喝完，小佟当即报警。

公安机关经询问得知，今年9月至9月期间，男子苏某先后4次盗窃外卖员车上的外卖，其行为已涉嫌盗窃罪。随后，公安机关向桥东区检察院提请逮捕苏某。

桥东区检察院办案检察官经过审查案卷材料和提审得知，苏某于今年8月从外地来到张家口市打工，却迟迟没有找到工作，也没有固定住所，身上带的一点钱很快花光，不想让家人知道近况的他只好在街头流浪。8月中旬，苏某在某酒店门口发现一辆外卖电动车后箱没有上锁，因为饥饿难耐，就偷了外卖车中的一个汉堡充饥。随后，苏某先后3次在不同外卖电动车上偷窃饮品、食物充饥，直到被当场抓获。

办案检察官经过综合考量认定，苏某4次盗窃饮品、食物价值合计不足百元，所盗外卖饮品、食物均自己食用，且案发后其家属第一时间赔偿了损失，并取得了被害人的谅解。因此，苏某多次盗窃虽然在客观上达到了定罪量刑起点，但考虑到其因迫于生计而实施盗窃，盗窃的财物数量、价值较小，而且到案后如实供述罪行，愿接受处罚，认罪态度好，秉持“慎捕慎诉、宽严相济”的司法理念，检察院最终作出不批准逮捕的决定。随后，公安机关释放苏某并撤销案件，苏某在家人的陪伴下返回了老家。

办贷款前先“走流水” 实则帮电诈团伙“跑分”

河北法制报讯（记者 张乔）随着社会的发展，人们借助互联网的优势，可以足不出户完成贷款申请的各项步骤并贷款，方便快捷。江西籍男子胡某就是相中了网上快速贷款的优势，听信骗子贷款之前先帮其“走流水”的谎言，将自己的银行卡、身份证等提供给不明身份人员用于“走流水”，结果贷款没办成，却因涉嫌帮信罪于10月14日被石家庄市公安局裕华分局抓获。

今年9月30日，石家庄市民赵先生被冒充某平台客服的嫌疑人以解除业务为由骗取了90余万元。赵先生发现被骗后立即来到裕华分局裕华路刑警中队报警。该中队民警立即展开侦查工作，通过对涉案银行账号资金流水等进行查询，很快锁定嫌疑人胡某、邹某。10月14日，胡某、邹某被传唤到公安机关接受调查。

心中忐忑的胡某和邹某来到刑警中队，在民警询问下才知道自己掉入了诈骗分子的陷阱。

胡某称，因为生活困难，他欠了部分款，欠债人三天两头催他还款。因为不想背负人情债，他便想通过贷款来还账，可自己既没有房产，又没有固定工作，无法通过正规渠道获得贷款。今年9月下旬，胡某酒后与老乡邹某闲聊，说出了自己心中苦闷。热心肠的邹某说，他听别人说有能贷款的渠道，不过得需要使用贷款人名下的银行卡“制造”一些“流水”。想着这么简单就能办下贷款，胡某当即答应下来，让邹某联系对方。按照邹某联系的对方的要求，胡某与邹某先后前往广东陆丰、福建厦门、江西



打掉“跑分”洗钱团伙

新华社发 程硕 作

赣州等地，将自己的银行卡、手机等交由对方操作，并配合人脸识别、ATM机取现等所谓“流程”。一通操作后，满心欢喜的胡某等着网上贷款能办下来，最后却被告知自己不符合贷款办理要求。

胡某这时才觉得事有蹊跷，他赶忙跑到银行，查询自己名下的银行卡发现，几天时间内，他的银行卡共有两笔共计120万元

资金转入并随即转出。胡某与邹某赶紧联系对方，却发现已经被对方拉黑了联系方式，无奈之下只好快快返回老家。

胡某与邹某在老家心神不宁地度过了几天后，就接到裕华分局办案民警传唤他们的电话。二人在听了民警的讲解后，才知道自己触犯了法律。目前，二人已被依法刑事拘留，该案正在进一步侦办中。

石家庄市公安局交通管理局裕华交警大队 关于依法处理逾期不接受处理案件所扣留机动车的公告

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第一百条、第一百一十二条，《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第一百零七条，《道路交通事故处理程序规定》第五十八条之规定，石家庄市公安局交通管理局裕华交警大队决定依法处理道路交通管理执法过程中扣留的，驾驶人或者所有人、管理人未在规定期限内提供被扣留机动车的合法证明，没有补办相

应手续，或者不前来接受处理的车辆，以及处理道路交通事故中扣留、刑事案件扣押的，当事人逾期不来领取的车辆。现将有关事宜公告如下：

1、车辆所有人、管理人或驾驶人应当自公告之日起三个半月内携带车辆合法证明及相关手续到裕华交警大队处理扣留车辆。

2、公告期满仍不前来处理的，裕华交警大队依法将该机动车送交有资格的拍卖机构拍卖，所得价款上缴国库；非法拼装的机动车予以拆除；达到报废标准的机动车予以报废。

3、本公告自发布之日起生效。
裕华交警大队地址：石家庄市裕华区塔北路雅清街34号
联系电话：0311-85858560

石家庄市公安局交通管理局新华交警大队 关于依法处理逾期不接受处理案件所扣留机动车的公告

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第一百条、第一百一十二条，《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第一百零七条，《道路交通事故处理程序规定》第五十八条之规定，石家庄市公安局交通管理局新华交警大队决定依法处理道路交通管理执法过程中扣留的，驾驶人或者所有人、管理人未在规定期限内提供被扣留机动车的合法证明，没有补办相

应手续，或者不前来接受处理的车辆，以及处理道路交通事故中扣留、刑事案件扣押的，当事人逾期不来领取的车辆。现将有关事宜公告如下：

1、车辆所有人、管理人或驾驶人应当自公告之日起三个半月内携带车辆合法证明及相关手续到新华交警大队处理扣留车辆。

2、公告期满仍不前来处理的，新华交警大队依法将该机动车送交有资格的拍卖机构拍卖，所得价款上缴国库；非法拼装的机动车予以拆除；达到报废标准的机动车予以报废。

3、本公告自发布之日起生效。
新华交警大队地址：石家庄市新华区友谊北大街186号
联系电话：85858491

车辆明细：

序号	车牌号码 (或自编号)	扣留时间	扣留地点	车辆类型	车身颜色	车辆识别代码	现存放地点	序号	车牌号码 (或自编号)	扣留时间	扣留地点	车辆类型	车身颜色	车辆识别代码	现存放地点
1	冀 A5100W	2022.3.30	新华区	奇瑞	黄	LVVDB12AX8D132832	北新街	9	冀 AQF519	2019.6.20	西北二环出口	力帆	黑	LLV2A21790045877	庆海
2	冀 A70335	2019.8.12	裕华路谈固东街	小型轿车	银	LSVAB218182402055	庆海停车场	10	鲁 D535T8	2018.3.10	新华区	桑塔纳	黑	LSVT1334AN050691	仓丰路

序号	车牌号码 (或自编号)	扣留时间	扣留地点	车辆类型	车身颜色	车辆识别码	现存放地点
3	冀 A71AKH43D0056770	2023.7.28	北新街	比亚迪	白	LGXC16DF480144516	庆海
4	冀 A633UB	2020.9.5	中华大街北二环	欧铃	白	LDC131D224062174	北新街
5	冀 AN811M	2020.9.8	新华区	奇瑞	绿	028426	北新街
6	冀 AV8423	2020.9.6	新华区	长安	绿	154565	北新街
7	冀 AP3856	2020.9.8	新华区	富康	白	LDC131D224062174	北新街
8	冀 A707B5	2020.9.8	新华区	奇瑞	黄	LVVDB12AX8D132832	北新街

序号	车牌号码	扣留时间	扣留地点	车辆类型	车身颜色	车辆识别码	现存放地点	序号	车牌号码	扣留时间	扣留地点	车辆类型	车身颜色	车辆识别码	现存放地点
9	冀 AQF519	2019.6.20	西北二环出口	力帆	黑	LLV2A21790045877	庆海	10	鲁 D535T8	2018.3.10	新华区	桑塔纳	黑	LSVT1334AN050691	仓丰路
11	冀 A900QZ	2018.11.30	中华大街	比亚迪	黑	LGXC14AA6A1016873	北新街	12	冀 A75ZW1	2022.9.23	北二环明珠街	福田	白	LVAV2PAB3AE126678	北新街
13	冀 AN3E79	2020.9.1	新华区	捷达	黑	333015820	北新街	14	京 Q6K316	2018.10.9	天翼路				